Volumes (correction)
Exercice 1

Convertissez les volumes suivants :

514 000 cm3

= 0,514 m3
147 947 000 dm3
= 0,147 947 hm3
0,45 hm3

= 450 dam3
0,000 074 dam3
= 74 000cm3
1225 l 


= 1,225 m3
24ml


= 24 cm3
7,24 m3

= 7240 l

4 782 cm3

= 47,82 dl
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Exercice 2

Mohammed veut poser de la moquette dans la chambre de sa fille. La pièce mesure 3,6 m par 2,4 m. il utilise des dalles de moquettes carrées de 40 cm de côté, combien de dalle utilisera t il ? (Tu indiques les étapes de ton raisonnement)

40cm = 0,4m

3,6÷0,4 = 9
il y a donc 9 dalles dans le sens de la longueur

2,4÷0,4 = 6 
il y a donc 6 dalles dans le sens de la largeur

9 × 6 = 54 
il faut donc 54 dalles pour recouvrir la pièce

Exercice 3

Yaël a creusé un trou dans son jardin. Le trou  a la forme d’un pavé droit de longueur 1m, de largeur 50 cm. Yaël a retiré 200L de terre. Déterminez la profondeur du trou.

Pour pouvoir mener à bien les calculs il faut que les unités soient congruentes : 200litre c’est 200 dm3 donc il nous faudra exprimer les longueurs en dm.

1m = 10dm

50cm = 5dm

d’après la formule pour calculer le volume d’un pavé droit on a : p × 5 × 10 = 200

donc p est le nombre qui ,multiplié par 50, donne 200 

200÷50 = 4 

donc la profondeur sera de 4 dm

Exercice 4

1) Chaque jour Sokunthea prend un bain. La baignoire forme un parallélépipède rectangle de longueur 1,60m, de largeur 50cm et de hauteur 40cm. Elle remplit la baignoire au trois quart.

a) calculez la hauteur de l’eau 

b) calculez le volume de l’eau pour un bain

c) 1m3 d’eau coûte 4€. Calculez le coût d’un bain

2) son frère prend une douche chaque jour. Le débit du robinet est de 10L par minute, il reste 10mn sous la douche.

a) calculez le volume d’eau pour une douche 

b) calculez le coût d’une douche

3) comparez sur une année la dépense de Sokunthea qui prend un bain tout les jours, avec celle de son frère qui prend une douche tous les jours

1
si la baignoire est remplie au ¾ alors , l’eau montera au ¾ de la hauteur :

¾ × 40 = 30

la hauteur de l’eau sera de 30cm

L’eau occupe un pavé droit dont les dimensions sont 16 dm , 1 dm et 3 dm 

16× 5× 3 = 240
le volume occupé est donc de 240dm3 soit 0,24m3 soit 240 litres
0,24× 4 = 0,96

le coût d’un bain est de 0,96 €
2

10×10 = 100 

une douche consomme 100 litres ou encore 0,1 m3 

 0,1×4 = 0,4

une douche coûte 0,4 €

3

Le bain coûte 0,96€ et la douche 0,4€ donc le bain est bien plus coûteux, que ce soir pour une journée ou une année. La dépense de sokunthea est donc plus importante que celle de son frère sur une année.

